

# 梁振英

# 宣布參選特首 強調穩中求變

## 來自基層重視民意 與各界共定未來施政綱領

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 前行政會議召集人梁振英昨日正式宣布參選第四屆行政長官選舉，並發表題為「由心出發、穩中求變」的競選宣言。他於宣言中3度強調，香港要「穩中求變」，指現時香港社會中求變的呼聲愈來愈高，香港需要新希望、新氣象，需要有效領導，「我們需要的，不是大的改革，而是轉變，是穩中求變」，因此「為了700萬人，為了香港的下一代，我責無旁貸，決定參選」。他又表示，未來4個月，會積極落區聽取不同階層市民的意見，與廣大市民一起集思廣益，共同制定香港未來的施政綱領，並會努力爭取選委和700萬市民的認同和支持。

(宣言全文刊A22版)

各界人士站台支持梁振英參選特首。香港文匯報記者彭子文攝



梁振英親吻太太，兒子亦上台支持。香港文匯報記者莫雪芝攝

梁振英昨日於灣仔會展中心宣布參選新一屆行政長官選舉，並公布他的競選口號「齊心一意撐香港」。有逾300名來自不同階層的支持者出席，「逼爆」整個活動場地，其中包括退休官員、工業家、多位立法會議員，以至失明保潔及專欄作家等。

### 香港奮鬥精神 成就國際都會

競選宣言活動起初，大會先播放一段講述梁振英由基層奮鬥成今日成功人士的介紹短片，隨後梁振英和他的25人競選團隊步入會場。他於競選宣言中表示，世界和國家急劇變化，香港社會上仍有大大小小的問題需要迫切面對和解決，因此香港必須作出應對；但香港回歸14年，已取得一定的成就，「我們不需要政策大變，只需要適度有為，穩中求變」，「我們不必『轟轟烈烈』，只要認真認真，推動施政向前，推進社會進步，讓全社會受惠」。

### 背靠祖國支持 把握發展機遇

他特別引述一位天水圍中五學生的分享故事，描繪他心中的香港精神，指有參與見習計劃的中五學生曾向他坦言，「我跟大律師做見習，最大的體會是：他做到的，只要我努力，我也可以做到。」這番對話令他相信，「香港精神就是『只要努力，就可以做到。』」他又兩度提到童年協助母親親穿膠花的經歷，講述上一代香港人「人窮志不短」的奮鬥精神：「香港就是這樣一步一步爬上來，成為國際一流城市。」

梁振英也於宣言中就經濟發展、政府管治及民主發展3方面逐點講解自己的理念。在經濟發展方面，他認為香港應善用國家給予的支持，把握好內地和地區發展的機遇，促進持續和較高速度的經濟增長，不但工商專業界可以更有為，年輕一代也會有向上流動的機會，同時政府亦必須協助香港大小投資者和中小企業，尋求發展空間，減輕外圍環境變化對香港企業可能造成的衝擊。

### 不能因循苟且 管治以民為本

對於政府管治的轉變，梁振英表示，政府施政必須真正做到以民為本，「我們需要溝通，也需要決策。我們不能因循，更不能苟且」。政府施政必須務實，公開、公平、公正，有透明度，堅守誠信，取信於民，「我們要維護法治，保障香港的言論和新聞自由」。他又讚揚，香港的公務員團隊優秀、專業和高效，日漸壯大的參政隊伍也有力地加強政府的管治能力。

他續說，香港市民追求民主，香港要按照《基本法》的規定和人大有關決定，推進香港的民主進程，並且以民主和文明的方式，推動社會發展。

300多位出席的支持者於梁振英宣讀競選宣言期間，多次對他的演說報以熱烈掌聲，並曾4度全體站立鼓掌支持。隨後，包括深受沙士疫症影響的淘大花園業主在內的10位支持者為梁振英站台，講述他們對他的親身感受和支持。此外，梁振英的太太和兒子亦到場為他撐場打氣，梁振英更於宣讀競選宣言後親吻太太。

# 「親商親基層無衝突」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 過往支持不少有利基層政策的前行政會議召集人梁振英，被擔心其理念不親商界，缺乏工商界支持。

梁振英昨日回應時表示，自己是既親商界，也親基層，「商界和基層不應存在任何矛盾，親基層不等於不親商界，反之亦然」。工商界為香港經濟發展作出了巨大貢獻，他過去在CEPA等方面的工作，就是希望協助商界的發展，同時基層市民的生活安穩，社會和諧穩定，就可有更好的營商環境，令商界長做長有。

### 各界共同分享經濟成果

梁振英指出，經濟持續發展是香港繁榮的根基，是市民生活

的依靠，亦認同工商金融界一直是香港經濟發展的主要動力，對香港貢獻巨大，要促進持續和較高速度的經濟發展。「香港是資本主義自由經濟體，我們不能要求平均分配，但社會各階層，包括中產和基層，應該可以恰如其份地分享經濟發展成果。」

他續說，當市民的生活得到改善，可以自力更生，而未能自食其力和未能解決居住問題的市民也得到適切的照顧，社會就有了和諧穩定的基本條件。「市民就能體會到經濟發展的重要，支持政府的經濟政策。」

他又舉例指，在最低工資問題上，他是應支持則支持，而在標準工時上，現在不能支持就不支持，他會以香港整體的社會利益為管治依歸。



梁振英競選團隊。香港文匯報記者彭子文攝

### 張震遠羅范椒芬掌25人競選團隊

隨着前行政會議召集人梁振英正式宣布參選新一屆行政長官選舉，他的25人競選團隊亦首次曝光，包括多位退休高官及工商界名人，其中市建局主席張震遠和前教統局常任秘書長羅范椒芬分別擔任競選團隊的主席和主任，另有5個副主任，分別負責競選辦、政策範疇、社區聯絡、選委聯絡和行政5方面的工作。張震遠昨日亦發表聲明，指自己已向包括市建局在內的參與公職機構請假，將在競選工作期間暫停有關公職，以示公私分明。

## 憶母艱辛養育 感觸哽咽

香港文匯報記者 鄭治祖

持獨

梁振英出身基層，尤以母親對他的影響殊大。在競選宣言中，CY以溫柔的語調回憶成長歷程，坦言「紫腳媽媽」預着數十磅膠花來回走20多分鐘路到山寨廠的情景，他畢生難忘，亦體會到「人窮志不短」的道理。說到「紫腳媽媽」，CY一度哽咽，強忍淚水地說：「小學時候，我就每天預着膠花陪媽媽走這段路。媽媽用堅強的意志為我們三姐弟辛勞打拚。」他更坦言自己走向宣布參選的每一步，都有如他紫腳媽媽走過的路：「標誌着

我對理想的追求」。在宣布參選記者會上，又播出了「家是香港」短片，其中以「黑白片」細述了CY的成長路，包括小時住在警察宿舍，一家人與「紫腳媽媽」一起穿膠花，自食其力備錢買樓的經歷，又提到姐姐賣掉部分嫁妝讓他到外國留學，他亦一星期有3晚到華僑開的餐館打工。

CY在短片中直言，父母自幼教他為人處事的道理，就是務實、不貪婪，做事要光明磊落，這些教誨自己銘記於心。到為人父後，他亦堅持推掉晚上的應酬，回家陪小朋友。「小家」寄寓了他對「大家」的期望，亦得到家人全力支持他參選特首，希望建設更美好香港：「讓我們齊心，撐香港，撐這個家！」



憶母艱辛養育，梁振英感觸哽咽。香港文匯報記者莫雪芝攝

## 回應「狼」問 稱開明兼聽

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 有傳媒近日不斷以「狼」來形容前行政會議召集人梁振英，梁振英昨日於正式宣布參選後回應指，「熟悉我的人都不會看這樣的聯法」，強調與自己共事過的人都了解，他處事開明、開放、兼聽，凡事都會深思熟慮，最後凝聚共識。

### 環境與5年前已不同

梁振英曾於2006年表示自己N屆也不競選特首，他昨日指，現在的情況與當時已不同，現在的社會需要轉變，需要穩中求變，所以他願意站出來，為香港市民服務。

被再次追問是否為共產黨員，梁振英明確澄清，「我不是共產黨員」，自己沒有要求過，亦沒有申請過，或者被邀請過入中國共產黨。

至於《基本法》23條立法的問題，他認為，這是香港的憲制責任，港人有責任維護國家安全，但需要周詳考慮社會共識及政治條件是否成熟才作決定，目前沒有時間表。

### 梁振英競選團隊

- 主席：張震遠
- 主任：羅范椒芬
- 副主任：鄧淑德
- 副主任(政策)：何永謙
- 副主任(社區聯絡)：紀文鳳
- 副主任(選委聯絡)：劉炳章
- 副主任(行政)：鄧觀瑤
- 顧問：鄧爾邦
- 顧問：邱李賜恩
- 顧問：陳啟宗
- 顧問：鄭國漢
- 其他團隊成員：
  - 陳建強 陳家駒
  - 陳茂波 馮承光
  - 胡曉明 林筱魯
  - 李君豪 李律仁
  - 雷賢達 張伍翠瑤
  - 蕭智剛 蘇慶和
  - 唐家榮 鄺滿海

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

## 版面導讀

**要聞** 加削債經驗 歐美可借鏡  
加拿大1980年代負債曾飆升至佔國內生產總值68%，前總理克雷蒂安1993年上台後，大幅削減赤字，短短4年國庫轉虧為盈，歐美絕對可借鏡。  
詳刊A5

**要聞** 借專才聘外勞 當局新招堵漏  
政府提出新措施，堵塞以聘請專才為名繞過勞顧會輸入勞工，但勞顧會勞方代表認為建議仍未解決機制透明度不足的問題，拒絕「收貨」。  
詳刊A6

**要聞** 「國考」開考 熱度首降  
內地公務員考試公考科目筆試於27日在全國31個考區正式開考。與往年相比，2012年「國考」報考總人數及單個職位熱度首次實現「雙降」。  
詳刊A7

**中國** 戰略規劃部 非針對南海爭端  
解放軍成立戰略規劃部，引起海外媒體關注，甚至拉上南海問題。內地軍事專家指出，戰略規劃部系體制建設調整，並非只針對南海爭端。  
詳刊A12

**港聞** 遊戲展「筍工」 日薪萬元谷人流  
將於聖誕及新年黃金消費檔期開鑼的亞洲遊戲展，特設1份「絕世筍工」，以日薪1萬元聘請「社交鐵人」，透過社交網站宣傳遊戲展谷人流。  
詳刊A16

**國際** IMF備重金 危急時救急  
國際貨幣基金組織(IMF)傳出已準備總值最多6.2萬億港元的拯救計劃，以便危機惡化時，為意國換來半年的喘息空間，落實削減赤字和刺激增長措施。  
詳刊A24